

# 5 बातें जो आपको जाननी चाहिए

## सार्वजनिक आवास की जगहों पर राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव

- 1 भेदभाव के खिलाफ न्यू जर्सी का कानून (LAD) सार्वजनिक आवास की जगहों पर असली या कथित राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव या उत्पीड़न पर पाबंदी लगाता है।** इसका मतलब है कि कारोबारों, रेस्टोरेंट, स्कूल, अस्पतालों, डॉक्टर के ऑफिस और सरकारी एजेंसियों जैसी जनता के लिए खुली जगहों पर जातीयता, जन्म के देश, संस्कृति या भाषा के आधार पर भेदभाव गैरकानूनी है, चाहे आप रिफ्यूजी हो, प्रवासी हों या फिर गैर-अमेरिकी नागरिक हों।
- 2 राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव आपको समान सेवा पाने से रोक नहीं सकता।** जनता के लिए खुली जगहों पर, आपके राष्ट्रीय मूल के आधार पर, पूरे या समान आवास, सुविधाएँ, खास अधिकार या सेवाएँ देने से इंकार नहीं किया जा सकता। उदाहरण के लिए, कोई रेस्टोरेंट आपको श्वेत ग्राहकों की तुलना में ज्यादा इंतज़ार करने के लिए सिर्फ इसलिए मजबूर नहीं कर सकता, क्योंकि आप लैटिन मूल के ग्राहक हैं, और कोई खुदरा विक्रेता सिर्फ इसलिए आपको अपनी दुकान में चोरी के खिलाफ नीति के हिस्से के तौर पर प्रोफ़ाइल नहीं कर सकता, क्योंकि आप अपने असली या कथित राष्ट्रीय मूल के आधार पर खरीदारी करते हैं।
- 3 सार्वजनिक आवास की जगहों को राष्ट्रीय मूल के आधार पर होने वाला उत्पीड़न रोकने के लिए कार्रवाई करनी चाहिए।** राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव में, गैर-दोस्ताना व्यवहार, अपमानजनक और डराने-धमकाने वाली टिप्पणियाँ, आपत्तिजनक इशारे और किसी के राष्ट्रीय मूल के आधार पर अपमानजनक जातीय शब्दों का इस्तेमाल शामिल है। सार्वजनिक आवास की जगह को राष्ट्रीय मूल के आधार पर उत्पीड़न के खिलाफ कार्रवाई करनी चाहिए, जहाँ उसे उत्पीड़न के बारे में पता हो या पता होना चाहिए था।
- 4 स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध कराने वाली जगहों पर, राष्ट्रीय मूल के आधार पर भेदभाव और उत्पीड़न गैरकानूनी है।** ऐसा नहीं हो सकता कि स्वास्थ्य सेवा देने वाले लोग या संस्थाएँ आपके लक्षणों को कम गंभीरता से लें, सेवा देने से इंकार कर दें, आपकी कम देखभाल करें या सिर्फ आपके असली या कथित राष्ट्रीय मूल के आधार पर आपकी अनुमति के बिना ड्रग टेस्ट करें। उदाहरण के लिए, कोई डेंटिस्ट सिर्फ इसलिए आपको सेवा देने से इंकार नहीं कर सकता, क्योंकि आप अंग्रेज़ी नहीं बोल सकते या क्योंकि आप पाकिस्तानी हैं।
- 5 सार्वजनिक आवास की जगहों पर, सभी को समान सेवाएँ दी जानी चाहिए, चाहे उनका राष्ट्रीय मूल कुछ भी हो।** उदाहरण के लिए, ऐसा नहीं हो सकता कि अंग्रेज़ी बोलने की आपकी क्षमता या आपके उच्चारण के आधार पर स्कूल आपको अंग्रेज़ी भाषा सीखने वाले (ELL) विद्यार्थी के रूप में घटिया शिक्षा दे। एफ-1 वीज़ा वाले विद्यार्थियों को छोड़कर, सार्वजनिक प्राथमिक और माध्यमिक विद्यालय आम तौर पर विद्यार्थी की अप्रवासन स्थिति के आधार पर नामांकन से इंकार नहीं कर सकते।

LAD के उल्लंघनों की रिपोर्ट करने, भेदभाव की शिकायत करने या LAD के तहत किसी भी अधिकार का प्रयोग करने के लिए, कोई भी आपके खिलाफ जवाबी कार्रवाई नहीं कर सकता।

ज्यादा जानने के लिए या शिकायत दर्ज कराने के लिए, NJCivilRights.gov पर जाएँ या 1-833-NJDCR4U (1-833-653-2748) पर कॉल करें। LAD को DCR लागू करता है, जिससे न्यू जर्सी में रहने वाले सभी लोगों को भेदभाव से सुरक्षा मिलती है, चाहे उनकी अप्रवासन स्थिति कुछ भी हो।  
ज्यादा जानने के लिए, [यहाँ](#) क्लिक करें।

ज्यादा जानने के लिए या शिकायत दर्ज कराने के लिए, [NJCivilRights.gov](https://www.njcivilrights.gov) पर जाएँ या **1.833.NJDCR4U** पर कॉल करें।



अटॉर्नी जनरल का न्यू जर्सी ऑफिस  
[NJCivilRights.gov](https://www.njcivilrights.gov)

